



良善家风惠久远

侯豪

日前,全国妇联向全国政协十三届二次会议提交了关于加强家教家风社会宣传的提案,受到舆论关注。

人们常说,世上最好的地方,莫过于自己的家,人间最美的味道,莫过于家人烹饪的饭食,而最关键、最重要的课堂,首先是家教家风。家教家风,展现的是一个家庭甚至家族的道德风貌,也是每位家庭成员成长、成熟的路标。

中华民族历来都高度重视家教家风。在古代,孟母三迁、择邻而居的故事广为流传。

颜之推专门作《颜氏家训》二十篇,堪称中华家训之祖,享有“篇篇药石,字字龟鉴”美誉,而在颜氏后世子孙里,更是不乏像颜师古、颜真卿、颜杲卿这样的名家大儒。在今天,多少普通人家的长辈经常用“吃人家的嘴软,拿人家的手短”“有理走遍天下,无理寸步难行”“兴家犹如针挑土,败家好似浪淘沙”这样通俗易懂的话语,教导晚辈做人做事。

“国有国法,家有家规。”家教家风从来不仅仅是某个家庭的事,而是与民风社风、党风政风息息相关。良好的家教家风,在为

每个家庭成员扣好人生第一粒扣子的同时,也成了党员干部守护廉洁底线的一道堤坝。从近年来查处的一些“家族式腐败”典型案例可以发现,有的是“夫妻一同伸手”,有的是“贪腐父子兵”,还有的则让家庭沦为“权钱交易所”,等等。家教不严、家风不淳所造成的惨痛教训,值得广大党员干部引以为鉴。

好的家教家风,需要日积月累的传承与发展才能形成。一方面,要从点滴、细微做起。身教胜于言传,在很多时候,家教家风体现出

的是润物细无声的熏陶,体现在为人父母者的一言一行中。另一方面,家庭成员要共同学习提高。家教家风本质上来讲是一种价值观、一种文化,只有得到家庭成员一致认同,才能相互影响,才具有强大生命力。更为重要的是,家教家风必须与家国使命相结合,将其融入国家这个最大“家”之中,同频共振,才会是大海中永不干涸的浪花。

家庭作为社会的细胞,只有每一个“小家”健康和谐,我们的“大家”才能兴盛发展,而这正是千古传承的中国智慧。

党员带头 让村庄靓起来

万明

据《岳阳日报》报道:3月5日,岳阳市委组织部发出关于在深化农村“空心房”整治推进村庄清洁行动集中攻坚中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用的通知,要求全市各级基层党组织和广大党员迅速行动起来,坚定不移打好这场攻坚战。

一名党员就是一面旗帜,一名党的干部就是一个标杆。一滴水能看见太阳的光辉,党员的一言一行能增强党对人民群众的吸引力、感召力。当前“空心房”整治和村庄清洁行动集中攻坚如火如荼,诚如一位基层党员所说,“我们党员要做好带头示范,用实际行动号召和带领全村村民一道打好人居环境整治‘攻坚战’,必须走在前面。”可不是?党员带了头,群众跟着走。这是一种有效的工作方法,是一种价值导向,也是我们党开展工作的一条基本经验。打好“攻坚战”亦如此。

可见,只有党员争做“领跑者”,从自身做起,从身边小事做起,不等不靠,积极参与,通过自己的实际行动,才能影响和带动周围群众投身农村“空心房”整治推进村庄清洁行动集中攻坚中来,党群心连心,啃下“硬骨头”,为建设文明美丽乡村贡献自己的一份力量。

踏平坎坷成大道,党员要做到“三带头”。带头亮身份,当表率,做示范。重活、脏活干在前,实事、难事办在前,哪里脏,党员就出现在哪里;哪里有党员,哪里就变清洁。带头作宣传,抓好群众认识提升,广泛凝聚起人居环境整治的思想共识,培养主人翁意识,积极参与攻坚脏乱区域整治,实现长效。带头抓落实,开展党群互动,监督管理,不断增强群众文明卫生意识和环境保护观念,自觉养成良好的生活习惯。

莫负春光栽树去

文敏

三月春风暖,又是播绿时。随着“植树节”到来,我市从机关到学校、从城市到乡村,掀起一股植树造林热潮。

“十分美景半是绿,一川秀色伴溪流”,是幸福乡村美丽缩影。植树造林不仅可以使村村绿色环绕,美化着我们的家园,还能源源不断地带来“金山银山”,变生态优势为经济优势。

古语云,“前人种树后人乘凉”。我们每个人都应该是乘凉者,但更要做种树者。绿化我们脚下的每一寸土地,应成为我们每个人的生活,变成每个公民践行法定植树义务的行动。结合农村实际,突出美丽乡村建设特色,动员广大干部群众共同参与绿化,大栽树、多栽树、栽好树,抓好水旁、路旁、村旁、宅旁“四旁”和农村综合服务平台植树造林的工作,进行果化、美化和发展庭院经济化,让乡村真正绿起来、美起来。

三分种七分管。植绿固然重要,但更重要的是增强爱绿、护绿、管绿的意识。善待每一棵树木,爱护每一片绿色,坚决禁止乱砍滥伐,遏制毁林毁绿行为,留住青山,留住我们永远的乡愁。

“芳菲赏不尽,莫负好春光。”让我们行动起来,栽树去,让生存环境变得越来越好,织就绿荫盎然、山幽鸟鸣的美丽村庄画卷。

凡人善举托起雷锋精神

李细田

据《长江信息报》报道:岳阳五旬渔民共产党员何建国,不仅是洞庭湖上岸转产渔民的典型代表,更是十载助人为乐不言弃的“活雷锋”,展现了岳阳人的崭新精神风貌。笔者读罢不禁为之喝彩!

报道称,作为洞庭湖转产转业的渔民,何建国勤劳致富后,长期关心帮扶贫困渔友。近10年来,但凡有渔民在他经营的地坪上料理丧事时,何建国不但从不收取分文场地费以及产生的水电费,而且还送上慰问金,并经常贴钱协助贫残渔友家庭办理丧事。不仅如此,何建国还经常借钱给贫困渔民用以购买生产工具或治疗疾病,有的长达6年才还,他却从未索要分文利息。何建国除了频频参与扶贫助残等社会公益慈善活动,还是岳阳市德馨助残服务中心的一名骨干志愿者,他的这些志愿服务的品质与行动,正是雷锋精神的具体表现。

雷锋是好人好事的代名词,雷锋精神是中华民族脊梁,更是中华民族昂扬前行的道德力量和精神源泉。其实,我们身边许许多多的“身边好人”“中国好人”使雷锋精神生动鲜活,是新时代的雷锋传人,是学雷锋的典



型代表,就是一部每个中国人学习和传承雷锋精神的鲜活教材。他们用自己的善行和义

举,演绎了一曲曲雷锋赞歌,使雷锋精神在神州大地放射出万丈光芒!

话圈

“讲文明 树新风”公益广告

小时候 父母是 我们的依靠



岳阳日报 宣

“讲文明 树新风”公益广告



文明道德

“文明”

文明道德 缺“一”不可

岳阳日报 宣

医疗机构注销公告

根据《医疗机构管理条例》、《医疗机构管理条例实施细则》相关规定,经医疗机构设置人(岳阳五洲医院有限公司)申请,我委同意注销岳阳五洲医院《医疗机构执业许可证》,现将注销医疗机构情况公告如下:

医疗机构名称:岳阳五洲医院
医疗机构登记号:PDY20091943060217D1102
医疗机构地址:岳阳市琵琶王路339号
法定代表人:杨承德
主要负责人:谢兰瑞

岳阳市卫生健康委员会
2019年3月5日